

习近平签发新修订的解放军共同条令

解读

解放军新一代共同条令修订中的8个首次

新华社北京4月15日电 日前,中央军委主席习近平签署命令,发布新修订的《中国人民解放军内务条令(试行)》《中国人民解放军纪律条令(试行)》《中国人民解放军队列条令(试行)》(统称共同条令),自2018年5月1日起施行。

新修订的共同条令,全面贯彻习近平强军思想,坚持党对人民军队的绝对领导,全面深入贯彻军委主席负责制,贯彻新形势下军事战略方针,坚持“五个更加注重”战略指导,适应军委管总、战区主战、军种主建新格局,把全面从严治军要求体现在条令的各个方面,增强了时代性、科学性、精准性和操作性,是新时代军队正规化建设的基本法规和全体军人共同遵守的行为准则。新修订的共同条令颁布施行,对在新的历史起点上坚定不移走中国特色强军之路,全面推进国防和军队现代化,实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队具有重要意義。

新修订的《内务条令(试行)》,由原来的21章420条,调整为15章325条,明确了内务建设的指导思想和原则,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,聚焦备战打仗,着眼新体制新要求,调整规范军队单位称谓和军人职责,充实日常战备、实战化军事训练管理内容要求;着眼从严管理科学管理,修改移动电话和互联网使用管理、公车使用、军容军纪、军旗使用管理、人员管理等方面规定,新增军人网络购物、新媒体使用等行为规范;着眼保障官兵权益,调整休假安排、人员外出比例和留营住宿等规定,新增训练伤防护、军人疗养、心理咨询等方面要求。

新修订的《纪律条令(试行)》,由原来的7章179条,调整为10章262条,围绕听党指挥、备战打仗和全面从严治军,提出了政治纪律、组织纪律、作战纪律、训练纪律、工作纪律、保密纪律、廉洁纪律、财经纪律、群众纪律、生活纪律等10个方面纪律的内容要求;充实思想政治建设、实战化训练、执行重大任务、科技创新等奖励条件;新增表彰管理规范,对表彰项目、审批权限、时机等作出规范,同时取消表彰与奖励挂钩的相应条款;充实违反政治纪律、违规选人用人、降低战备质量标准、训风演风考风不正、重大决策失误、监督执纪不力等处分条件;调整奖惩项目设置、奖惩权限和承办部门,增加奖惩特殊情形的处理原则和规定。

新修订的《队列条令(试行)》,由原来的11章71条,调整为10章89条,着眼进一步激励官兵士气、展示我军良好形象、激发爱国爱军热情,新增誓师、组建、凯旋、迎接烈士等14种仪式,规范完善各类仪式的时机、场合、程序和要求;调整细化阅兵活动的组织程序、方队队形、动作要领;调整队列生活的基准单位和武器装备操持规范,统一营门卫兵执勤动作等内容。

第一,首次将习近平强军思想写入条令,通篇贯穿,以军队基本法规的形式固化下来。在新条令总则中,原文引用党在新时代的强军目标、“四个意识”“三个维护”“五个更加注重”和“四铁”过硬部队、“四有”新时代革命军人等一系列新思想新观点新论断,为全面依法治军、加强军队正规化建设,统一全军意志和行动提供了根本指导和基本遵循。

第二,首次对军队纪律内容作出集中概括和系统规范。将政治纪律、组织纪律、作战纪律、训练纪律、工作纪律、保密纪律、廉洁纪律、财经纪律、群众纪律、生活纪律等10个方面内容写入新条令,强化官兵纪律意识,增强纪律观念,进而在行动中自觉遵守执行,确保军队令行禁止、步调一致。

第三,首次对加强军事训练中的管理工作作出系统规范,立起从严治训的新标准。坚持全程从严,在《内务条令(试行)》中专门设置军事训练管理章节,在《纪律条令(试行)》中明确了训风演风考风不正、降低战备质量标准、不落实军事训练考核要求等违纪情形的处分条件。

第四,首次集中规范军队主要仪式,明确了多种仪式可以邀请军人亲属参加。对升国旗、誓师大会、码头送行和迎接任务舰艇、凯旋、组建、转隶交接、授装、晋升(授予)军衔、首次单飞、停飞、授奖授称授勋、

军人退役、纪念、迎接烈士、军人葬礼、迎外仪仗等17种军队主要仪式进行了规范,并在多种仪式中明确,可以邀请军人亲属参加,以增强军人的职业荣誉感和家庭成就感。

第五,首次明确设置军队仪式中的“鸣枪礼”环节。在为“参加作战、训练和执行其他重大军事行动任务牺牲的军人”举行葬礼仪式,以及纪念仪式中设置“鸣枪礼”环节,并明确了礼兵人数、鸣枪次数、实施步骤、动作要领等规范,以更好地表达对烈士的褒奖、悼念和尊重。

第六,首次明确了军人体重强制达标要求。条令明确“军人应当严格执行通用体能训练标准,落实军人体重强制达标要求”,把训练标准转化为对每名军人的强制行为规范,体现了对新时代军人素质形象的更高要求。

第七,首次对军人和军事单位的网络信息行为进行全面规范,为部队管理提供了依据。新条令取消了因工作需要并经团以上单位首长批准方可使用移动电话的限定条件,明确“军人使用移动电话,实行实名制管理。旅(团)级以上单位应当对使用人员的姓名、部职别、电话号码和移动电话品牌型号,以及微信号、QQ号等进行登记备案。明确“基层单位官兵在由个人支配的课外活动时间、休息日、节假日等时间,可以使用公网移动电话”。

第八,首次明确“女军人怀孕和哺乳期间,家在驻地的可以回家住宿,家不在驻地的可以安排到公寓住宿”。新条令对涉及官兵切身利益的一些具体事项也作了更加科学合理、更为人性化的规范。

背景

我军共同条令的发展历程

新华社北京4月15日电 早在红军初创时期,毛泽东同志就亲自制定了《三大纪律、六项注意》,后改为《三大纪律、八项注意》。1929年12月,古田会议决议提出了编制红军法规的任务,红军领导机关经过几个月的紧张工作,编写了我军第一部纪律条令,即《中国工农红军纪律条例草案》,并于1930年10月正式颁发全军施行。遗憾的是,这部珍贵的历史文献在艰苦的革命战争年代遗失。

1933年8月,中国工农红军编写和颁发了《纪律暂行条令》。这部条令仅有4章18条,其中有13条是规范奖惩的。条令深刻地指出:“军队纪律的要素就在于服从”,军纪是“军队的命脉”“白军的纪律是建筑于反动统治阶级利益之上”“我军的纪律是建筑于工农群众自己利益之上”。由此划清了两种不同性质军队纪律的界限,把我军的纪律与我军的性质和宗旨紧紧地联系在一起。1936年8月,红军到达了陕北,为进一步巩固部队,做好迎接新的斗争准备,制定发布《中国工农红军暂行内务条令》,这是我军历史上第一部《内务条令》。

抗日战争期间,我军于1939年5月、1942年2月、1943年10月先后三次修订和颁发《纪律条例》或《纪律条令》,对严明军纪、严明赏罚,保证作战任务的胜利完成发挥了重大作用。

新中国成立后,我军从战争环境进入到和平建设时期,由农村进驻城市,军队建设进入高级阶段,军队建设的现代化要求大力加强正规化建设。中央军委把统一全军的纪律和制度作为刚刚成立的军训部的一项重要任务。朱德总司令、聂荣臻代总长于1950年夏指示,要在几个月内把《内务条令》《纪律条令》《队列条令》编写出来。

为了编写好我军第一部《队列条令》,总部还从华北军区调来一个新装步兵连,

在北京天坛公园进行了一个月的演练,彭德怀亲自审查了从单兵到连的队列动作。当时任军事学院院长刘伯承亲自组织三大条令的审查修改。1951年1月,中央人民政府革命军事委员会代总参谋长聂荣臻签署命令,颁布全军试行。至此,我军共同条令的体系形成,部队正规化建设有了基本的法规依据。

我军三大条令从20世纪50年代到90年代共修订和颁发8次,内容也日渐完善。1951年颁发的共同条令经过两年试行之后即进行了修改,由彭德怀主持军委会议审议后呈报毛泽东主席,毛主席逐段审阅,重要地方亲自作了修改,不到一个星期就批回来了。中央革命军事委员会于1953年5月颁布全军施行。1957年8月颁布的共同条令,根据叶剑英元帅的调研和建议取消了禁闭处分,体现了我军以说服教育为主,注重培养自觉纪律的精神。

进入新世纪,根据中央军委的决定,我军于2002年对《内务条令》《纪律条令》做了局部修改,于2010年再次对《内务条令》《纪律条令》《队列条令》作了全面修改。

党的十八大以来,习主席总揽全局,开创了国防和军队建设新时代,形成了习近平强军思想,为实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队提供了科学指南。2018年4月,中央军委主席习近平签署命令,发布新修订的《中国人民解放军内务条令(试行)》《中国人民解放军纪律条令(试行)》《中国人民解放军队列条令(试行)》。此次新条令的颁布施行,对我军在新的历史起点上坚定不移走中国特色强军之路,全面推进国防和军队现代化,实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队,具有十分重要的战略意义。

香港首次举办国家安全教育日活动 研讨香港维护国家安全的宪制责任

据新华社香港4月15日电 4月15日是全民国家安全教育日。香港政策研究所于当日举办“全民国家安全教育日香港研讨会”,这也是香港首次举办国家安全教育日活动。该研讨会旨在让香港社会和公众了解国家安全教育的内容,介绍香港在国家安全方面应承担的宪制责任。

全国政协副主席董建华、香港特别行政区行政长官林郑月娥、香港中联办主任王志民、外交部驻港特派员公署特派员谢锋、解放军驻港部队副司令员田永江少将,以及全国人大常委会有关部门负责人、香港特区政府官员及香港各界等400余人参会。

香港特区政府行政长官林郑月娥表示,香港特区是国家不可分离的部分,香港有责任维护国家安全,这与香港本身利益也完全一致。她希望研讨会能消除香港市民对国家安全的误解,切实增强香港大众的国家安全意识,动员各界在各自的范畴做好维护国家安全的工作。

王志民表示,维护国家安全,就是维护香港同胞的根本福祉,维护中华民族伟大复兴

的历史进程和维护国家“一国两制”的制度安全。在维护国家安全问题上,没有“两制”之分,只有“一国”之责;在维护香港繁荣稳定和香港同胞的根本福祉上,没有左右之分,只有守护之责。他希望香港同胞和各界在维护国家安全方面同心同行,坚守“一国两制”初心,共同推进“一国两制”的行稳致远。

相关新闻

澳门首次举办国家安全教育展

据新华社澳门4月15日电 15日是全民国家安全教育日,首次澳门国家安全教育展在当日举行了开幕式。澳门特区政府主要官员、立法及司法机构负责人、澳区全国人大代表和政协委员、中央驻澳机构有关负责人以及澳门社会各界代表近200人参加。

全国政协副主席何厚铨、澳门特别行政区行政长官崔世安、中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任郑晓松、外交部驻澳门特别行政区特派员公署特派员叶大波、解放军驻澳门部队司令员廖正荣出席了开幕式。

国航航班机上 乘客用钢笔胁持乘务员 嫌疑人系突发精神疾病 已被抓获

据中国国际航空公司官方微博消息,涉及CA1350航班公共安全事件已经得到妥善处置,人机安全。另据中国民用航空局网站消息,该航班系发生机上一名男性旅客胁持乘务员事件,该乘客系用钢笔做胁持工具。

国航表示,目前国航已专门安排飞机前往郑州接回滞留旅客。感谢各有关单位的大力支持,感谢社会各界对国航的关注和理解。

昨日上午9时58分,国航CA1350(长沙-北京),因公共安全原因备降郑州机场。航班信息显示,该航班于昨日上午8时40分从长沙黄花机场起飞,原定于当日上午11时到达北京首都机场。

据中国民用航空局网站消息,该航班上发生机上一名男性旅客胁持乘务员事件,机组按处置程序备降郑州新郑机场。昨日13时17分该事件

已成功处置,机上旅客及机组人员安全。后查实,该男性系用钢笔做胁持工具。

河南省公安厅官方微博昨发布情况通报,称4月15日发生在国航CA1350航班的劫持恐吓乘务员事件,13时许已得到成功处置。犯罪嫌疑人徐某(男,41岁,湖南安化人,有精神病史)被警方成功抓获,该事件无人员伤亡。

通报指出,经初步调查,犯罪嫌疑人徐某乘坐该航班飞往北京途中,因突发精神疾病,手持钢笔胁持一位乘务员,导致该航班9时58分备降郑州新郑国际机场。

通报称,事发后,河南公安机关和相关部门迅速开展处置。经工作,乘客于10时50分全部安全下机;13时许犯罪嫌疑人徐某被成功抓获。目前,事件正在进一步调查中。

中新网

中国体育彩票开奖公告

“31选7”第18098期昨晚开奖

正选号 14 15 04 22 02 31 03
特别号 16

“22选5”第18098期昨晚开奖

中奖号 08 13 21 18 04

“排列五”第18098期昨晚开奖

中奖号 3 9 4 4 0

“排列三”第18098期昨晚开奖

中奖号 3 9 4

开奖结果以体彩中心正式公告为准

福利彩票开奖公告

“双色球”第2018042期昨晚开奖

中奖号 31 21 28 06 29 10
蓝色球号 12

“3D游戏”第2018098期昨晚开奖

中奖号 6 6 5

开奖结果以福彩中心正式公告为准

东南快报

